Amnesty International BOW - Jaarbeeld 2017 
De basisgroep van Amnesty Bunnik – Odijk – Werkhoven heeft in 2017 voor het laatst de Amnesty-activiteiten gecoördineerd. Vanaf 2018 wordt nog een aantal activiteiten georganiseerd, ieder met een eigen coördinator. Hieronder in het kort een overzicht van de belangrijkste activiteiten die in 2017 zijn georganiseerd.

De landelijke collecte voor Amnesty is gehouden in de week van 5 t/m 11 maart 2017. In Bunnik, Odijk en Werkhoven zijn ongeveer 100 vrijwilligers actief geweest. De 78 collectanten hebben  redelijk goed weer gehad (tussen 6 en 10 °C, af en toe een bui, maar zon op de zaterdag!). Andere helpers waren actief met klaarmaken,  ronddelen en innemen van collectebussen, verzorgen van publiciteit en met het tellen van het geld. De opbrengst was € 6221,66 - opnieuw  hoger dan vorig jaar. Veel dank aan iedereen die een bijdrage heeft geleverd aan de collecte!
Tijdens de schrijfactie voorafgaand aan de Gemeenteraadsvergadering van 9 maart 2017 zijn 9 brieven geschreven. Er waren 4 voorbeeldbrieven voorbereid door Marie-José de Reus en Jannie Buijs. Weer een geslaagde actie om het werk van Amnesty onder de aandacht te brengen!

Onze plaatselijke zomermarkt, de Bunnik Fair, werd op 10 juni gehouden. In de stand hadden we quizvragen, gericht op kinderen/jongeren. Vragen over o.a. stemrecht, vrijheid van meningsuiting, het recht van vluchtelingen op opvang in een veilig land en wat te doen als er heel veel vluchtelingen komen. Dat leverde interessante gesprekken op. 

Op 18 september 2017 organiseerde de Coalitie voor Mensenrechten in Bunnik voor de 16e keer een bijeenkomst in het gemeentehuis. Thema: "Racisme en mensenrechten vanuit ontwikkelingsperspectief. Hoe leren kinderen wie 'de Ander' is?" Prof. dr. Judi Mesman hield een boeiend verhaal op basis van haar eigen onderzoek naar onder meer de interactie tussen ouders en jonge kinderen vanuit cross-cultureel perspectief. Vooroordelen over bijvoorbeeld huidskleur, gender of afkomst blijken moeilijk bespreekbaar, omdat mensen zich daarbij ongemakkelijk voelen. Expliciet racistisch opvoeden komt zelden voor, maar vooroordelen worden ongemerkt overgedragen bijvoorbeeld voor de tv of op het schoolplein.

Mooi resultaat Schrijfmarathon 2017. In onze gemeente kon rond 10 december op verschillende plaatsen een brief worden geschreven of een kaart worden gekleurd en geschreven. In het gemeentehuis was een schrijftafel ingericht en op de markt in Odijk konden brieven ondertekend worden. Op vrijdagmiddag werd geschreven in de bibliotheek in Bunnik en op zaterdag 9 december op de stand in Bunnik. Er zijn in totaal 291 brieven en kaarten geschreven! Het was de laatste keer dat de groep met een stand stond. Kaarten en kaarsen kunnen voortaan alleen nog via de webshop worden gekocht https://webshop.amnesty.nl/ 

